



项目清单、清单节点化、节点责任化管理

海门:重大项目审批平均只需20天

对大项目通过制定作战图、列出时间表、明确责任人、召开协调会等方式,按照时间节点“销号管理”,实行项目清单、清单节点化、节点责任化管理,做到项目专人管、手续有人办、进度可追踪、问题必协调……如今,海门项目建设平均审批时限由过去的50天,压缩到现在的20天。现代快报记者了解到,今年以来,南通市海门区不断创新思维,全力服务全区重大项目建设,持续推进审批提速,营造强竞争力的营商环境和高满意度的便民环境。

严君臣 俞新美

项目审批开启“直通车”

项目建设需要通过哪些审批、要到哪里去办手续?对于很多不熟悉流程的人来说,这些都是大难题。近年来,海门开启“四个一”审批新模式,通过“一个方案”指导工改实施。据介绍,海门出台了《海门区工程建设项目审批制度改革实施方案》,在现有工程建设项目审批服务基础上,从审批流程、环节、时间入手,通过一表申请、同步受理、并联审批等措施优化审批流程。目前,海门已通过新流程办理项目252个,工程建设项目从立项到办理产权审批时限压缩在80个工作日。

为了让申报人少跑腿,海门通过“一个窗口”提供综合服务。根据“立项用地规划许可、工程建设许可、施工许可、竣工验收”四个阶段设立综合窗口,按照“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出件”的服务模式,着力打造“一窗受理、并联审批”服务模式,流程环节缩减近三分之二。

同时,“一张表单”整合申报材料,为企业进一步“减负”。按照“一份办事指南,一张申请表单,一套申报材料,完成多项审批”的运作模式,梳理规范部门办事指南和申报表,一般社会投资项目开工前审批事项申请材料减少了19份。

“一套机制”规范审批运行,确保审批各阶段、各环节无缝衔接。记者了解到,海门建立健全工程建设项目审批配套制度,研究制定了18项配套制度。

开工建设按下“加速键”

为了提高效率,海门通过容缺预审,实现拿地即开工。据介绍,海门积极探索“容缺预审”审批模式,打破“先拿地,再办证”的传统做法,把“交地即发证、拿地即开工”的口号变成了现实。总投资10亿元的国华新材料项目在拿地前,采取设计方案预审、方案预公示、并联审批等方式,在企业取得土地证当天就办结设计方案与建设工程规划许可证,从拿地到开工建设仅用了8天时间。

此外,发挥审批局代办中心牵头协调功能,对代办帮办项目设立审批专班,一企一专班,提供超前服务、预约服务、延时服务、上门服务,定制服务清单,确保项目审批的高效推进。围绕通州湾建设、北城开发等全区重大战略举措,全面推行VIP帮办代办服务,切实解决项目报批产业政策、环评审批等难点堵点问题。华美信息产业化项目通过代办专员全程指导,及时解决规划报批中的问题,从方案审查到施工许可证的核发仅仅经历了两个工作日。今年以来代办中心已提供各类帮办事项1200余件,为30个项目提供精准和专业的政策咨询、现场指导和跟踪服务。

审批部门与后期监管部门建立联合协商、联合会办、联合执法的“三联合”机制,对有关重大项目根据审查需要组织行业主管部门进行专项审查,对一些与监管直接相关的事项,商请有关监管部门派出联络员参与审核工作,充分听取部门意见,加强审批与监管的有机衔接,使审批与监管形成工作合力。

助力跑好对接上海“第一棒”,共谋发展新蓝海 193亿投资“花落”启东

12月19日,2020中国·启东科技人才节暨国际经贸洽谈会拉开帷幕。会上,高温气冷堆和快中子堆用核关键技术研发及产业化项目等11个产业项目、3个产学研项目和3个人才项目成功签约,总投资达193亿元。聚智聚资聚人才,为启东跑好对接浦东“第一棒”,融入长三角产业“生态圈”再添新动能。

花宇 沈怡柔



签约仪式 花宇摄

据介绍,本届科技人才节暨国际经贸洽谈会延续“聚智聚资聚人才 创新创业创未来”主题。来自国内外一流高校、科研院所的专家教授,“两院院士”等顶尖人才,国内世界500强、跨国公司、行业龙头企业以及国内知名中介机构代表齐聚南通启东市,共谋发展新蓝海。

近年来,启东通过政策引导、平台搭建、产学研合作等方式,加快构建区域协同创新体系,持续增加科技创新投入。2019年全社会研

发投入占GDP比重达2.75%。目前,启东高新技术企业增至228家,全市高新技术产业产值占规模以上工业总产值的54.2%。

如今的启东,正着力打造长三角一体化发展“金北翼”、长江口生态“绿走廊”、跨江融合发展“新蓝海”。“今年,预计实现地区生产总值1200亿元,完成一般公共预算收入72亿元,持续保持省内前10位次。”启东市委书记李玲在致辞中表示,启东已成为长三角一体化发

展的热点城市。其中,北沿江高铁设立启东站,近期将全面开工,启东将实现20分钟直达上海。

高度重视人才资源,启东持续深入实施“东疆英才计划”、对接上海招才引智“333”工程、“百万人才集聚工程”等人才工程。作为一年一度招才引智的“保留节目”,启东科技人才节已成功举办17届,在经贸投资、科技研发、平台共建等领域结出累累硕果。仅今年以来,就引进各类创新创业人才275名。

画说南通



近日,崇川区陈桥街道天和社区、育爱村在讲习领航站开展新时代文明实践“浓情暖冬至,共叙邻里情”主题活动,党员志愿者、少数民族代表、侨眷等20余人参加。大家在铺好桌布的桌子旁围成一圈,开始包起汤圆。不一会儿,一个个七彩的汤圆逐渐成形。活动接近尾声时,志愿者们将部分汤圆分装好,送到辖区独居老人、优抚对象及困难群体的手中。 严君臣 严勇伟 郭玉红 摄影报道

速读

海安校园举办“宪法宣传周”系列活动

为进一步推动校园法治宣传,近日,南通市海安开发区上湖实验学校开展了丰富多彩的“宪法宣传周”系列活动。活动期间举办了《宪法》晨读、法治班会和征文、书画等活动。

在国家宪法日当天,各班利用早读课集体朗读学习宪法。随后,各班重点围绕宪法有关条款内容开展法治班会,加强安全自我保护教育,提升自我保护意识和能力。同时,围绕“法律护佑我成长”主题,学校组织开展征文、书画等活动,让广大学生在享受艺

术熏陶的同时学到法律知识。

此外,该校广泛营造了宪法宣传的浓厚氛围。校内各个电子大屏上“宪法是国家的根本大法”“法律面前人人平等”等宣传标语轮番播放;“法治歌曲”回荡在校园的每个角落,“弘扬宪法精神”的宣传展板随处可见……

通过深入扎实的宪法宣传教育,该校师生充分感受到法律的重要性。大家表示要进一步加强爱国意识和法治意识,努力做到学法用法、知法守法、遵法护法,维护宪法权威。 严君臣 崔蓓蓓

酒后9小时被查出酒驾,男子不停叫屈

中午喝了点黄酒,以为到晚上就没事了,男子沈某便开车载着一双儿女出门。当被交警当场查出酒驾时,沈某还大呼冤枉。在警方对其进行批评教育后,沈某意识到了错误并接受了处罚。

12月18日晚上9时许,沈某开着自己的小轿车,搭载着一对年幼的儿女出门。当车子由西向东行驶到通州区兴仁镇时,被正在执勤的民警当场查获。经酒精呼气检测,结果为56毫克/100毫升,沈某已经达到了饮酒后驾车的标准。

虽然明确表示对检测结果没有异议,但沈某还是认为自己“很冤枉”。他说,自己只是中午12点左右喝了一点黄酒,没想到过了这么久还能有影响。经过民警的严厉批评和教育,沈某终于意识到自己的错误。

12月21日,因饮酒后驾驶小轿车,沈某被通州交警部门处以暂扣驾驶证六个月并处罚款1000元的处罚,他的驾驶证也一次性记满12分。 严君臣 沈罡

赌球输了70多万,他竟走上盗窃路

家住如皋的大三学生小王(化姓),在两年多前沾染上赌博恶习后,先后赌输70余万元。为了获取赌资,他多次向身边的亲朋好友下手。目前,小王因犯盗窃罪,被当地法院依法判处有期徒刑3年6个月,并处罚金4万元。

据如皋市人民检察院检察官助理周华嵩介绍,2018年俄罗斯世界杯举办期间,小王开始沉迷赌球。为了帮小王戒赌,家人没收了他的手机。

今年上半年,为了方便小王上网课,姐姐给了他一部旧手机,他便找到同学帮忙,使用对方账号进行赌博,并借用了对方的银行卡。小王没有生活费来源,他就专挑熟人下手,先后盗取了10来个熟人家中的现金及黄金首饰。

8月,小王被警方依法拘留,并于9月因涉嫌盗窃罪被批准逮捕。经查,在这两年多的时间里,小王赌输的资金达到70多万元。 严君臣 周华嵩